

ESPEJO DEL MUNDO

Ceros y más ceros

(Servicio especial para EL CORREO ESPAÑOL-EL PUEBLO VASCO)

Crónica de Nueva York

Por F. Lucientes

NUEVA YORK. 23.—(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)

Los ejércitos aliados se preparan en la India. El general Auchinleck está a punto de hacerse cargo del mando de las fuerzas británicas en su territorio y Wavell, a la vez que el cargo de virrey, ocupará allí su puesto semejante al que tuvo Mac Arthur en Australia. Los japoneses también parecen preparados en sus posiciones de Birmania, cerca de las puertas de la India, para nuevas e importantes operaciones, y todo hace prever acontecimientos en aquel lejano teatro de guerra.

Este es el momento que aprovechan los norteamericanos, casualmente o intencionalmente, para presentar un balance de su trabajo bético. Quizá les mueve a ello la idea fija de que los japoneses son sus principales y casi históricos enemigos, y esto para llegar al Japón sería tan atractivo antes el inmenso Océano Pacífico, las vías del balance empiezan por el estrecho naval. Así se hace saber que en 1941, al entrar en la guerra, los Estados Unidos tenían un total de 2.316 barcos armados, desde el gran acorazado al insignificante guardacostas, mientras que en 1943 esa cifra ha aumentado hasta cerca de 7.000. Este año se anuncia que se elevará a 25.000, y en 1944 a más de 40.000.

Otro tanto ocurre en cuanto a los efectivos terrestres, según los datos que circulan aquí. Hoy pronto —se afirma— el Ejército norteamericano contaría con un millón de hombres, cantidad superior a las posibilidades de Alemania y el Japón—y, después de los comentaristas—y, desdijo muy superior casi el doble que Inglaterra.

Las cifras correspondientes a la Marina mercante son realmente asombrosas. Durante el año último se construyeron ochenta millones de toneladas de buques, y este año se han botadas al agua veinte millones. El programa del presidente Roosevelt en esta materia ha sido rebañado ampliamente, a pesar de las bajas.

Una adecuada industria de materias primas funciona a retaguardia de todo ese fantástico instrumento de combate. La producción de acero pasa actualmente de 90 millones de toneladas anuales, y la de manganeso, de 800 millones de libras de peso. Además, los planes de producción están calculados para tener una nueva y más poderosa industria para después de la guerra.

El capítulo de víveres, objeto de uso y vestido y otras mercancías es tan fuerte como de necesidades militares. Los norteamericanos aseguran que no solo alimentarán, y si lo hacen, hasta distraerán a los demás países cuando termina este monumental conflicto armado. Al mismo tiempo confían en sostener hoy y mantenerse mañana. El período reorganizador que seguirá al armisticio está marcado en ellos, por ceros y más ceros, en cifras de toda clase de producciones. Aquí los números y las adiciones del carácter de cifras, y yo tengo que sustituir a menudo mi repertorio de cálculos y sinónimos por la tabla de multiplicar. La revista "The Unit of States News" dice que el norteamericano "es el

poder mundial número uno con una capacidad militar que es la maravilla del orbe".

Otros entusiastas privados van más allá, y afirman que Washington está llamada a ser la capital del mundo nuevo que previene. El otro día publicó un diario una carta de un lector que proponía un cambio de bandera de los Estados Unidos, a base de remplazar las catorce barras y 48 estrellas de ahora por un arco iris con los colores de todas las naciones. Naturalmente, este comunicante no pensaba ser un espontáneo.

Franklin Delano Roosevelt ha sido el inspirador y el promotor de toda esta fuerza. La céfida revista "The United States News", al elogiar la figura del presidente, dice que la salud del presidente se ha resentido muy poco a pesar de la labor sobreexcitada que pesa sobre él. Tiene el pelo un poquito más blanco que en 1939, las comisuras de los labios se han marcado algo más, pero su sonrisa sigue siendo siempre joven, y aunque no dispone de tiempo para nada, se ocupa de sus colecciones de se-

La primera procesión eucarística

(Servicio especial para El Correo Español-El Pueblo Vasco)

CRÓNICA DE ROMA

Por Julio Casas

ROMA, 23. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)

Al Papa Urbano IV se debe la institución de la fiesta del Corpus por una bula firmada en agosto de 1264 en la antigua ciudad de Orvieto para conmemorar el famoso milagro de Bolsena, la opulenta ciudad de "Va-sinum" de los etruscos, en donde el año anterior se produjo el acontecimiento extraordinario que Rafael immortalizó en las galerías marchigianas.

Un día del año 1263 se disponía a celebrar misa en Bolsena un sacerdote llamado Pietro, que había venido de Praga. Era en el altar de Santa Cristina, del siglo VIII, y para llegar a él era preciso subir tres peldaños. El sacerdote sentía terribles dudas acerca de la presencia real de Jesucristo en la Eucaristía, y como penitencia por su poca fe había tenido que ir en peregrinación a Roma. Y sucedió que durante la celebración de la misa,

al romper con sus dedos la hostia santa sobre el cáliz, los trozos se transformaron en carne viva y roja de sangre que en gran cantidad caía en el cáliz sobre el corporal y sobre el altar. Llenóse de estuporación ante el hecho, pues vela, además, en cada una de las gotas de sangre el rostro de Jesús coronado de espinas. El pobre sacerdote, dominado por el miedo, abrazó el altar, llevando entre sus manos el cáliz cubierto con la patena, y lo llevó a la sacristía, juntándose con el corporal; pero durante el trayecto cayeron cinco gotas de sangre en el suelo y cinco de las losas quedaron marchigianas para siempre.

Urbano IV, que se encontraba en Cristo para eludir la furia antipapal que entonces dominaba en Roma, supo del hecho milagroso y ordenó al obispo de aquella localidad que se trasladara a Bolsena para recoger la hostia y el corporal con objeto de instruir un proceso canónico. Y personalmente fue el Papa a recibir al obispo en el puente del río Chiaro y de rodillas se hizo cargo de las pruebas del milagro. Llevándola seguidamente en fastuosa procesión de Cardenales, prelados y pueblo hasta la catedral de Orvieto, santo, por consiguiente, la primera procesión eucarística que se celebró en el mundo.

Una crónica de aquellos tiempos describe así la primera procesión, que tanto parecía tiene con las tradicionales procesiones españolas, que aquí aforamos:

Al amanecer toda la ciudad de Orvieto se viste llena de alegría. Por primera vez se celebra la fiesta del Corpus Domini, conforme la ordenó Urbano IV. Ofició el Papa mismo y en ella tomaron parte los Cardenales, obispos y prelados que formaban la curia y toda la corte pontificia. Se hizo una magnífica procesión: la plaza del Nuomo estaba toda ella cubierta con cortinas de lona y festones verdes llenos de flores. Las demás plazas se adornaron con artes de diversas formas, pabellones y tabernáculos dentro de los cuales se representaban sagrados misterios de personas que con actos, gestos, cantos y juegues de ángeles, que subían y bajaban con admirable agilidad y rapidez, impresionaban la fantasía popular.

Hubo entonces grandes fiestas en Orvieto, y, por encargo del Papa Urbano IV, se compuso el "Pange Lingua", que todo el mundo católico hasta ayer.

Probablemente se iniciará pronto esta empresa, da la que se quieren obtener 10.000 toneladas anuales de caucho que necesita la Argentina. Mientras tanto, mientras estos pro-

yectos lleguen a un período de rendimiento, tenemos todos muchas probabilidades de andar a pie mucho más de lo que deseáramos.

Todo el mundo conoce la historia del caucho silvestre o "seringa" brasileña, que los ingleses y holandeses llevaron a las colonias del archipiélago malayo. Enormes plantaciones artificiales se desarrollaron al calor y a la humedad de aquellas tierras propicias que arrancaron hace treinta años las explotaciones del Brasil. Se ha hecho sobre este tema tanto "Julio Verne" que nadie puede ignorarlo. La producción silvestre del Brasil no puede competir con la cultivada en Asia. En la jungla del Amazonas un obrero sólo podía recolectar 700 kilos de latex por año, y así, en 1912, año esplendoroso para el caucho brasileño, porque valía cuatro veces más que hoy y tanto como el actual caucho sintético, sólo se obtuvo en Brasil 42.000 toneladas.

Se viene ahora a explotar los antiguos bosques gomiferos brasileños en un esfuerzo desesperado para neutralizar la producción malaya, pero las informaciones que se reciben sobre los trabajos emprendidos no permiten un optimismo exagerado. Las zonas amazónicas sigue-

sintiendo tan hostiles al hombre como antes y los transportes resultan hoy igualmente impracticables.

Crónica de Buenos Aires

Por J. Miquelarena

BUENOS AIRES, 23. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe.)

Por primera vez probablemente, se afirma, desde el punto de vista estrictamente objetivo—puesto que no lo afirma una propaganda de cualquiera de los bandos beligerantes—que más del 92 por ciento de la producción de caucho natural está en manos de los japoneses. Lo dice el diario "La Nación", que refleja así las graves preocupaciones que tal situación origina en el continente americano.

Todo el mundo conoce la historia del caucho silvestre o "seringa" brasileña, que los ingleses y holandeses llevaron a las colonias del archipiélago malayo. Enormes plantaciones artificiales se desarro-

llaron al calor y a la humedad de aquellas tierras propicias que arrancaron hace treinta años las explotaciones del Brasil. Se ha hecho sobre este tema tanto "Julio Verne"

que nadie puede ignorarlo. La producción silvestre del Brasil no puede competir con la cultivada en Asia. En la jungla del Amazonas un obrero sólo podía recolectar 700 kilos de latex por año, y así, en 1912, año esplendoroso para el caucho brasileño, porque valía cuatro veces más que hoy y tanto como el actual caucho sintético, sólo se obtuvo en Brasil 42.000 toneladas.

Se viene ahora a explotar los antiguos bosques gomiferos brasileños en un esfuerzo desesperado para neutralizar la producción malaya, pero las informaciones que se reciben sobre los trabajos emprendidos no permiten un optimismo exagerado. Las zonas amazónicas sigue-

sintiendo tan hostiles al hombre como antes y los transportes resultan hoy igualmente impracticables.

Angel Mariscal

OIDOS-NARIZ-GARGANTA

Ribera, 18. De 11 a 1 y 4 a 7.

23.000.000 DE VICTIMAS DEL BOLCHEVISO

MINSK, 23.—Con ocasión de las ceremonias celebradas en esta ciudad para conmemorar el segundo aniversario de la guerra ruso-bolchevique, el comisario general de Rutenia Blaen anunció la creación de un frente de juventudes integrado exclusivamente por jóvenes de aquel territorio. (Efe.)

BERLIN, 23.—Durante las fiestas celebradas en una ciudad rusa para conmemorar su liberación del yugo bolchevique y después de un desfile militar en el que participaron cuadros de la Wehrmacht y voluntarios rusos, dirigió la palabra a sus compatriotas un coronel de voluntarios. Empezó recordándoles los 23 millones de víctimas de la revolución bolchevique y el terror a que ha estado sometida la población rusa desde el comienzo de aquella. Les dijo a continuación que Stálin sacrificaba al pueblo ruso en beneficio de los intereses de una camarilla internacional, que "solo sueña con la revolución mundial", y que para acabar con él era preciso organizar una lucha resuelta contra el bolchevismo. "El pueblo ruso"—añadió— hace hoy profesión de fe por las ideas de un nuevo y verdadero orden europeo". (Efe.)

VOLUNTAD TAILANDESA DE COOPERAR CON JAPÓN

TOKIO, 23.—El mariscal Sanggram, presidente del Consejo tailandés, ha enviado al primer ministro nipón, Tojo, un mensaje en el que se expresa la voluntad de泰國 para cooperar con el Japón por la victoria. Tojo ha contestado al mariscal Sanggram, expresándole su agrado y la seguridad de que el Japón mantendrá su solidaridad respecto a Tailandia. (Efe.)

LA AUDIENCIA SEMANAL
DEL SANTO PADRE

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—En su audiencia semanal colectiva, el Santo Padre recibió hoy a más de 3.000 personas, entre las cuales figuraban 500 parejas de recién casados, soldados alemanes, grupos de heridos y peregrinos de Génova. El Sumo Pontífice dió la bendición apostólica a los presentes. (Efe.)

LA POLÍTICA CHINA

TOKIO, 23.—Se espera en los medios políticos de esta capital que pueda llevarse a cabo próximamente la nueva política chino-taiwanesa, tal como ha sido anunciada recientemente en el Parlamento

El creciente éxito de las competiciones a distancia

BERLIN, 23.—Las limitaciones impuestas por la guerra en el campo ferroviario han hecho cada vez más difícil la tarea de los deportistas obligados a ir de una localidad a otra para sus competiciones. Para evitar que se suspenda completamente esta actividad, se recurre en Alemania cada vez con mayor éxito a las llamadas competiciones a distancia. Toda Sociedad realiza por su cuenta las competiciones anualizadas en el programa y comunica luego los resultados técnicos a los adversarios y a base de ellos se hacen las clasificaciones. El procedimiento se ha adoptado en gran escala para aquellas competiciones como el tiro al blanco, el levantamiento de pesos, el atletismo ligero, etc., en las cuales los resultados pueden ser rigurosamente medidos y controlados.

NOTAS INTERNACIONALES

LOS NEGROS DE DETROIT

EL ORIENTE, DE ACTUALIDAD

ESTA probabilidad mucho

más cerca de la realidad el jefe de la Oficina Federal de Investigación, al expresar su creencia de que los desórdenes ocurridos en Detroit eran debidos a enemistades raciales, que los negros claman que tienen al poder del enemigo una influencia que seguramente no tiene, aunque esto les sirva a ellos de magnífica excusa, achacan lo sucedido a la "quinta columna", con el ambicioso objetivo de romper la unidad nacional y destruir el frente interior de producción. (Efe.)

Shigemitsu, el presidente de la Unión de Mineros?

El problema no es nuevo en los Estados Unidos y por eso creemos que se trata de uno de los consabidos chiques entre blancos y negros que si hoy en día son menos frecuentes que antaño y sobre todo no suelen revestir la ferocidad de otros tiempos, no por eso han desaparecido en absoluto, en especial en los Estados del Sur, en que la hostilidad es más manifiesta.

Tal vez por eso y por la mejor situación económica que el poder industrial del Norte les brinda, se produce esa afluencia que el alcalde de Detroit ha censurado en esta ocasión. Tenemos a la vista una estadística que se refiere a Nueva York; de ella se deduce que la población negra de aquella ciudad, que en 1910 era de 91.000 almas, se elevó en 1940 a 470 mil.

Lo curioso de todo esto es que la Constitución norteamericana no señala la menor diferencia entre los ciudadanos en razón del color de su piel, y en consecuencia, teóricamente, pueden ser diputados o senadores, y desempeñar los altos cargos del Ejército. Pero cuando los negros de Chicago tuvieron la ocurrencia de enviar a uno de ellos a la Cámara de Representantes, pronto pudieron comprender que no bastaban los votos para hacer de un negro un diputado como los demás. Y si en visperas de su reelección, Roosevelt hizo general al negro Oliver Davis lo que supuso un buen número de sufragios favorables, fué su grado meramente honorífico, porque no se habían podido encontrar jefes, oficiales ni soldados que sirvieran a sus órdenes.

Hubo entonces grandes fiestas en Orvieto, y, por encargo del Papa Urbano IV, se compuso el "Pange Lingua", que todo el mundo católico hasta ayer.

Probablemente se iniciará pronto esta empresa, da la que se quieren obtener 10.000 toneladas anuales de caucho que necesita la Argentina. Mientras tanto, mientras estos pro-

yectos lleven a resultados los negros en las visitas de elecciones y en tiempo de guerra. No hace falta mucho esfuerzo para comprenderlo. Hasta como año y medio se podían leer en una revista norteamericana las siguientes líneas: "En el fondo, los negros son americanos tan antiguos como las familias Knickerbocker, van Cortlandt, Griswold y Roosevelt. Llegaron al Nuevo Mundo al mismo tiempo que los peregrinos del 'Mayflower'. Muchos de entre ellos descendían de familias nobles de África. Desde hace dos siglos se han asimilado y son ahora americanos al cien por ciento." Y por lo tanto—falta decir—, perfectamente aptos para defender en el campo de batalla los principios democráticos por los que lucha el pueblo yanqui.

Hace muy poco tiempo todavía visitó a Roosevelt el presidente de la República negra de

SIN perjuicio de que algunas de las cuestiones a las que superficialmente vamos a referirnos vuelvan a ser objeto de nuestros comentarios, pasaremos revista a una serie de hechos que han situado al Oriente en las últimas horas en el primer plano de la actualidad.

En primer lugar, como es natural, las operaciones militares que provocan, como ya viene siendo tradicional, el pago al Gobierno de Nankín del general Chang Kai Chek. Son ya desde primeros de año los generales así pasados—cuyos nombres ahorraremos al lector—con un total aproximado de doscientos mil hombres. Por eso la señora de Chang se ha presentado ante el Parlamento canadiense, como antes lo hizo ante el yuán, para quejarse del abandono en que se ha dejado a Chungking; y por eso el diario de esta localidad, "Jih Shih Dao", dirige sus ataques contra la política de guerra de Gran Bretaña, que se opone a la de Arribalzaga.

Atendiendo, pues, al corcho numerado en la botella de coñac EXCELSIOR, de BOBADILLA,

Tojo y Shigemitsu han reafirmado estos días los planes apacibles tanto en el orden bélico como en el político, y el almirante Nomura ha salido de su silencio después de su última actuación diplomática en los Estados Unidos, para expresar su felicidad por la victoria del Tripartito. Y da otra nota de actualidad la llegada a Tokio de Chandras Bose, que está dando muestras de gran actividad, aunque desconocemos la importancia efectiva de su labor y, por lo tanto, la influencia que pueda ejercer en los planes del Eje contra los angloamericanos.

Se insiste por otra parte en que una de las proposiciones contenidas en la carta de Roosevelt a Stalin de que Davies fue portador, solicita la concesión de bases aéreas en la Siberia oriental para atacar al Japón.

No hace falta insistir en la gravedad que para la Unión Soviética entraña el poder de los Estados Unidos tanto en el político, y el almirante Nomura ha salido de su silencio después de su última actuación diplomática en los Estados Unidos, para expresar su felicidad por la victoria del Tripartito. Y da otra nota de actualidad la llegada a Tokio de Chandras Bose, que está dando muestras de gran actividad, aunque desconocemos la importancia efectiva de su labor y, por lo tanto, la influencia que pueda ejercer en los planes del Eje contra los angloamericanos.

Ahí estaban todavía en los montes de Serbia, defendiendo su libertad, esos hombres que han sido unánimes por las tropas alemanas, italianas, búlgaras y croatas con una gran intervención de aviación en las operaciones. Montenegro, la Herzegovina, lo que fué Yugoslavia, lo que fué un paso más en la pacificación. Las defensas que Alemania haya puesto allí contra la inv